
година хш ЦЕТИЊЕ, субота, 9. фебруара 1913. БРОЈ 6.
Ц И Ј Е Н А:

За Црну Гору на годину 8 пер- 
пера, на по године 4 перпера.

За Аустро-Угарску Босну и 
Херцеговину на годину 12 пер- 
пера на по године 6 перпера.

За све остале земље годишње 
20 франака у злату, на по годи- 
не 10 франака у злату.

Претплата се прима само у го- 
дишњим и полугодишњим ро- 
ковима.

ПоЈедини број 20 пара за Цр- 
ну Гору, — за Ииостраиство 25 
□ара.

ЛИСТ ЗА
Власник: Државна Штампарија

ИОЛИТИКУ И КЊИЖЕВНОСТ

Претплата се шаље непосред- 
но Администраи.ији „Гласа Цр- 
ногорца" на Цетиње, а коме је 
наручннје г. Вељку Рамаданови- 
ћу, к. ц. агенту у Котор.

'Дописи се шаљу Уредннштву.
Рукописи се не враћају.
Огласи се шаљу Админнстра- 

циЈи и наплаћују се: за сваку 
ријеч или број од пет цифара из 
петит слова по 4 паре за први 
пут, а за сваки даљи пут по 2 
паре, из виших слова сразмјерно 
више. Најмањи оглас наплаћује 
се 1 перпер. -- Осим напријед- 
именоване цијене од ријечи, на- 
плаћује се ло закону о таксама 
још по 50 пара за свако поједино 
оглашавање.

Излази суботом Одговорни уредник: М. Павловић

Дворске и дипломатске вијести
Његово Величанство Краљ 

Господар вратио се на Цетиње.
— ГБ. В. Краљ од Румуније 

извијестио је Његово Величанство 
Краља Господара о рођењу принца 
Мирчеа.

— Г. Генерал Потапов, руски 
војни агент, послије кратког одсу- 
ства, вратио се на Цетиње.

Г. Тихомир Поповић, новопо- 
стављени секретар посланства Кра- 
љевине Србије на Цетиње допуто- 
вао је на ново опредјељење.

Рат на Балкану
— Наши извјештаји —

Мурићани, 3. фебруара. — Наша 
артиљерија с више позиција мето- 
дично бомбардује Скадар; избјега- 
вајуГи уништење вароши, у којој 
се вије већи број бијелих застава 
с црвеним полумјесецом, ма да је 
невјероватно, да је толико болница. 
За вријеме досадањег ноћног пре- 
пуцавања врло добро су се могла 
осмотрити прскавања пушчаних зр- 
на „дум дум“. Турци су их упо- 
требљавали и у скорашњем нападу 
на Тарабош, што су љекари опа- 
зили на многим рањеницима. Наши 
осматрачи опажају да сеТурци већ 
спремају за непосредну одбрану 
вароши.

Мурићани, 4. фебруара. — Бом- 
бардовање Скадра продужава се 
истом јачином. На заузете поло- 
жаје Турци не покушавају нападе. 
На цијелој линији влада мир. Тур- 
ци, оскудни у артиљерији, намје- 
штају топове старог система, који 
не добацају до наших положаја.

Мурићани, 5. фебруара. — Бом- 
бардовање Скадра продужује се с 
успјехом. На наше лијево крило 
испод Зуоса Турци су осули живу 
артиљериску ватру с Брдице, на- 
шта им је наша артиљерија одго- 
ворила и непријатељ умукао. Дјеј- 
ство турске артиљериЈе није имало 
никаквог ресултата. На другим та- 
чкама владао је релативан мир.

Мурићани, 7. фебруара. — Још 
јуче су наше позиције на Широч- 
кој Гори и Пупку отетим сјеверно- 
западном дијелу тарабошког утвр- 
ђења освануле под снијегом, а ју- 
трос су и све остале добиле сњежни 
покривач. И ако је температура 
ниска, ипак трупе одлично врше 
службу и с успјехом одбијају не- 
пријатељске покушаје да поврате 
изгубљене позиције. Препуцавања 
су од јуче јача како на центру, 
тако и на крилима, ма да се не- 
пријатељ не усуђује на смјелији 
испад. Бомбардовање Скадра на- 
ставља се и чини већу штету не- 
пријатељу, јер је послије подне 
појачао артиљериску ватру противу 
оних топова, који врше бомбардо- 
вање. С Брдице су Турци нападали 
артиљеријом послије подне наше 
десно крило, али без икаква успјеха. 
У пркос рђавом времену и непре- 
кидним нападима, стање трупа је 
изврсно.

— Кор-Биро —
Беч, 1. фебруара. — Хаки паша 

је приспио.
Цариград, 1. фебруара. — Но- 

вине побијају вијест да је султан

упутио својеручно писмо цару Ви- 
љему, којим тражи његово посре- 
довање. Тврди се, да је Тефик па- 
шин предлог односно иницијативе 
поднесен Греју, пропао. Према си- 
гурним вијестима, искрцавање Ен- 
вер беја није успјело. 20.000 војни- 
ка се било искрцало између Родо- 
ста и Шаркеја, али су се ушљед 
јаче силе непријатељске морали по- 
ново укрцати и отпловили су, ка- 
ко се вели, пут Галипоља.

Беч, 1. фебруара. — Новине до- 
носе вијест да је Хаки паша вече- 
рас отпутовао у Лондон.

Биоград, 1. фебруара. — „По- 
литика“ тврди, да се јуче министар- 
ски савјет бавио неколико сати пи- 
тањем о пословима српско-бугар- 
ским.

Софија, 1. фебруара. — Прили- 
ком неуспјелог искрцавања турских 
трупа код ШаркеЈа, Турци иска- 
сапише сто педесет хришћана, ма- 
хом жена и дјеце. Утврђено је да 
се међу тим трупама налазио Ен- 
вер беј.

Цариград, 2. фебруара. — Ми- 
нистарство војно издало је билтен, 
којим се вели да се ситуација није 
измијенила код Булаира. Турске 
трупе заузеле су Орманликеј. На 
страни Чаталџе извиднице турске 
допиру до Акалана, Караџикеја; у 
осталомситуација је непромијењена.

Софија, 2. фебруара. — Бомбар- 
довање Једрена непрекидно траје; 
неколико квартова вароши су у 
пламену; једно турско одјељење с 
оружјем утекло је у бугарски логор.

Цариград, 2. фебруара. — Један 
официр из Једрена, како доноси 
„Сабах“, радо-телеграфирао је сво- 
јој породици да има хране и му- 
ниције у изобиЈву.

Софија, 2. фебруара. — „Хавас“ 
јавља да је влада наредила војним 
властима да проуче могућност не- 
утрализације кварта Каргоша у Је- 
дрену ради склоништа странаца.

Цариград, 2. фебруара. — „Та- 
нин“ изражује жељу, да се Скадар 
и Јањина, који се тако добро бра- 
не, одрже тако и до краја рата, и 
при закључивању мура да послуже 
као предмети за измјену, ијји, ако 
то не буде могуће, онда да се у 
Скадру и Јањини задрже турски 
гарнизони као знак турског суве- 
ренитета.?!

Биоград, 2. фебруара. — Пот- 
пуно су измишљене вијести о то- 
божњој мисији посланика Спалај- 
ковића, о одашиљању нових срп- 
ских трупа у Бугарску, као и вијест 
да су официри у Скопл>у огорчени 
турским отпором,а особито неким 
вајним поразом српско-црногорским 
код Скадра, одлучили да покољу 
сав арнаутлук, шта више жене и 
дјецу.

Москва, 2. фебруара. — Варошка 
дума ријешила је да своја санитарна 
одјељења задржи на Балкану још 
мјесец дана и по, одредивши на 
њихово издржавање 50.000 рубаља.

Лондон, 2. фебруара. — „Рајтер" 
сазнаје да су амбасадори данас ра- 
справљали разграничење Арбаније. 
Амбасадори имају сада предлоге 
аустро-руске односно границе бу- 
дуће аутономне државе.

Цариград, 3. фебруара — По 
званичном билтену јучерашњи дан

је прошао на миру. У Једрену није 
било никакве измЈене, а тако и на 
Булаиру. Код Чаталџе Турци су 
заузели село Порманли и утврдили 
се. Непријатељ се утврђује на ви- 
совима на западу од Караџакеја и 
Акалана.

Беч, 3. фебруара. — Односно 
предлога да се шаље у Арбанију 
нарочита комисија у циљу да про- 
учи питање разграничења, новине 
добијају саопштења да ни с једне 
стране такав предлог није био упу- 
ћен, јер би се тиме то питање само 
одуговлачило.

Цариград, 3. фебруара. — Лист 
„Ифам“, који је Јуче донио чланак 
у коме се излагала некористност 
даље борбе и обмањивање народа, 
забрањен је, а уредник предан су- 
ду. — Изгледа, да су се Бугари 
утврдили на линији Синекли-Ми- 
диа Родосто. — Говори се, да је 
Порта данас упутила нове инструк- 
ције Хаки паши.

Цариград, 3. фебруара. — Прес- 
биро саопштава да су 4. фебруара 
по н. к. Црногорци у јачини 16000 
војника и много топова напали на 
форт Тарабош и Брдицу. Турске 
групе ваЈвано су се одупрле; Црно- 
горци су се морали повући, оставив- 
ши шест топова и 3000 рањеника.

Атина, 3. фебруара. — Атинска 
Агенција јавља, да је енглеско вој- 
но окупационо одјељење на Криту 
с војним почастима скинуло заста- 
ве држава заштитница као и тур- 
ску, на мјесто које се одмах извио 
грчки барјак. Заставе страних др- 
жава предао је енглески командант 
односним консулима, а турску ње- 
мачком. ОдушевЈвење Грка Крића- 
на неописано.

Софија, 3. фебруара. Јуче је 
Гика поново имао са Сарафовом 
састанак, коме је први пут прису- 
ствовао Данев. Велесиле дају са- 
вјете умјерености како у Букурешту, 
тако и у Софији.

Софија, 4. фебруара. — Из си- 
гурног извора се тврди, да је Да- 
нев предао Гики контра-предлоге 
бугарске, који не одговарају потпу- 
но тражењима румунским, али из- 
лазе у сусрет. На ово ће се сачекати 
поновни одговор Румуније, те ако 
исти буде, и против очекивања 
Бугарске по њу неповољан, то ће 
се Бугарска влада онда обратити 
велесилама ради изравњања несу- 
гласица.

Цариград, 4. фебруара. — Тур- 
ска оклопница „Асари-Тефик", под 
чијом је заштитом покушано би- 
ло искрцавање турских трупа код 
Подима, наишла је на бугарску ми- 
ну и повријеђена искренула се на 
обалу. Прекјуче су одјељење став- 
љача мина и обалска батерија пот- 
пуно разрушили и потопили ту 
оклопницу. Бугарска артиљерија је 
код Шаркеја потопила један тран- 
спорт са цијелим екипажем. — Од- 
носно странаца у Једрену одлучено 
је да консули и странци, који желе 
изаћи, добију дозволу, тек се под- 
несе листа лица која имају право 
на излазак као страни поданици.

Цариград, 4. фебруара. — Го- 
вори се, да се бије жесток бој из- 
међу Турака и Бугара код Бу- 
лаира.

Биоград, 4. фебруара. — Војво- 
да Путник приспио је из Скопља.

Лондон, 4. фебруара. — Хаки 
паша приспио је јуче.

Софија, 4. фебруара. — Бугар- 
ске трупе су код Чаталџе на сво- 
јим положајима. — Цариградска ви- 
јест о важном боју код Булаира 
неистинита је. — Бугарско одјељење 
било је изашло прекјуче да покопа 
мртве Турке, на што су Турци от- 
ворили огањ и тек се одјељење 
вратило, паљба је ирекинула.

Цариград, 4. фебруара — Зва- 
нични лист доноси закон којим се 
влада овлашћује да може узети 
под видом зајма депозите новаца 
министарства финансија и његових 
ресора у провинцијама.

Цариград, 4. фебруара. — Јуче 
је на Једрене избачено сто педесет 
граната.

Биоград, 5. фебруара. Краљ 
је примио војводу Путника.

Малта, 5. фебруара. — Јутрос 
у један сат отпловила је турска 
крстарица „Хамидије" не зна се 
гдје.

Цариград, 5. фебруара. — Стра- 
ховити пожар бјесни у Стамболу; 
већ су 250 кућа изгориле.

Цариград, 5. фебруара. — Тврди 
се, ако се приступи преговорима о 
миру, да ће Џавид ићи у Лондон.
— Велики везир посјетио је коми- 
тет народне одбране и похвалио 
рад његов, истичући потребу сје- 
дињења. Спомињући своје миро- 
љубиве изјаве, рекао је: Неке моје 
жеље и дјела не треба да вас уз- 
немирују; један народ не мора са- 
мо на рат мислити, него и на бу- 
дућност своје земље.

Цариград, 5. фебруара. — Бу*' 
гарске вијести о турским губитциЖсГ 
код Булаира претјеране су. Кругаг 
ви портини држе да су двије диЧ 
визије турске напале на Бугаре и 
биле сузбијене, изгубивши 380 мрт- 
вих и много рањених. — Синоћ 
се пронио био глас у министарству 
марине да су Бугари послије же- 
стока боја освојили два форта Вик- 
торију и Наполеон, који домини- 
рају Сароски Залив. Званично још 
није потврђено. — Оклопница „А- 
сари Тефик“ сматра се изгубљеном 
пошто се тражи велика свота да 
се извуче. С ње су скинути мали 
топови, дочим су велики остали.

Цариград, 6. фебруара. У 9у2 
Турци врше поново искрцавање 
знатних сила код Шаркеја. У ус- 
пјеху се још ништа не зна. — Бом- 
бардовање Једрена још траје.

Цариград, 5. фебруара. Ко- 
митет одбране интереса Муслимана 
Јевреја и Куцовлаха предао је ам- 
басадорима меморандум, којим се 
тражи заштита имања и живота с 
тим да се оснује аутономна Маће- 
донија, која није само насељена 
Бугарима и Србима него више Му- 
слиманима и Куцовласима.

Беч, 6. фебруара. — Крстарице 
„МаријаТерезија" и „Јелисавета“ от- 
пловиле су за Смирну. „Јелисавета“ 
ће бити као други стационер у Ца- 
риграду, дочим ће „Марија Тере- 
зија“ крстарити по Егејском Мору.
— Из сигурног извора побијају се 
вијести о одговору цара руског на 
писмо царево; такође је неистини- 
та вијест да су аустро-угарски о- 
фицири који се баве у Лоидону 
позвани да дођу.



Софија, 5. фебруара. — Тврди 
се, да су јуче послати контраиред- 
лози бугарски у Букурешт. Дипло- 
матски кругови још увијек сумњају 
у мирно ријешење несугласица.

Софија, 6. фебруара. — „Мир“ 
тврди из сигурног извора, да су 
се изгледи на мирно ријешење бу- 
гарско-румунског спора иовећали. 
Мир између двају држава није тако 
угрожен као што би се хтјело нро- 
турити.

Петроград, 6. фебруара „Вјес- 
ник“ сазнаје да преговори између 
Софије и Букурешта нијесу преки- 
нути. У случају када се неби мог- 
ло доћи до споразума, то би тре- 
бало тај снор ставити на арбитра- 
жу великих сила.

Лондон. 6. фебруара. — Велике 
силе проучавају питање како ће по- 
нудити њихово посредовање у спо- 
ру бугарско-румунском, како би се 
снријечиле нове несугласице. У ди- 
пломатским круговима држи се, да 
ће се посредовањем ствар уредити.

Петроград, 6. фебруара. — „Вјес- 
ник“ наводи да је одговор царев 
на писмо Фрања Јосифа, кога су 
донијеле стране новине, потпуно 
измишљен.

Цариград, 6. фебруара. — Ен- 
вер беј наименован је за шефа ге- 
нералног штаба десног корпуса у 
Галипољу, а команданта Галипоља 
Фари замијенио је Хуршид, бивши 
министар марине.

Париз, 6. фебруара. — Из полу- 
званичног извора се тврди, да је 
мисао владе руске да се снор бу- 
гарско-румунски ријеши на миран 
начин арбитражом наишла на одо- 
брење од стране великих сила и да 
је Бугарска изјавила своје сагла- 
сије на арбитражу.

Букурешт, 6. фебруара. — Краљ 
је примио честитку од краЈБа бу- 
гарског поводом рођења принца 
Мирча.

Цариград, 7. фебруара. — Твр- 
ди се, да је Хаки паша телеграфи- 
рао Порти да по првом разговору 
кога је имао с Грејом види се, да 
није могуће обновити преговоре о 
миру на основу потоње ноте тур- 
ске. Порта ће стога упутити нове 
инструкције Хаки паши. — Поби- 
јају се вијести о освојењу двају 
фортова од стране Бугара код Бу- 
лаира. Из Галипоља и Булаира 
јавља се о великом снијегу. Више 
се војника смрзло.

Париз, 7. фебруара. — Жонар је 
саопштио да је цар дао свој агре- 
ман о постављању Делкасеа за ам- 
басадора у Петрограду.

Петроград, 8. фебруара. — „Вјес- 
ник“ сазнаје из сигурног извора да 
су Румунија и Бугарска пристале 
на посредовање великих сила. Цар 
је у име новог доказа својих при- 
јател>ских осјећаја наспрам Фран- 
цуске и Поанкареа одликовао ис- 
тог орденом Св. Андрије, кога ће 
му идуђе недјеље предати начел- 
ник министарства иностраних дјела, 
барон Шилинг.

Лондон, 8. фебруара. — „Рајтер“ 
доноси да су велесиле понудиле 
у уторник њихове посредовање у 
Софији и Букурешту у спорним 
питањима. Може се посигурно вје- 
ровати да ће те двије владе при- 
хватити посредовање, јер све ве- 
лесиле заједнички раде на ријеше- 
ње несугласица. Састанак амбаса- 
дора, који је имао бити данас, није 
био; више посланика посјетило је 
посебице Греја. Састанак амбаса- 
дора биће сјутра а данашње од- 
ликовање не означује нимало да 
има каквих потешкоћа.

Софија, 8. фебруара. — Овдје 
се говори о великом митингу анти- 
бугарском који је био у Букуреш- 
ту, гдје су избили нереди. Сјутра 
се очекује одговор Румуније однос- 
но ријешење спора.

Атина, 8. фебруара. — Станов- 
ништво Калимноса прогласило је 
своје сједињење с Грчком.

Цариград, 8. фебруара. — Синоћ 
послије поноћи било је лако бом- 
бардовање Једрена. Ситуација не- 
промијењена на Чаталџи и у Га- 
липољу. Џавид беј ће сигурно прек- 
сјутра отпутовати у Лондон да при- 
суствује расправи амбасадора од- 
носно одређења дијелова јавног 
отоманског дуга, који ће пасти на 
балканске државе.

Петроград, 8. фебруара. — По- 
жар је уништио један од најстари- 
јих споменика из доба Петра Вс- 
ликог: Тројичку катедралу сагра- 
ђену од дрвета; ипак су све драго- 
цјености биле спасене.

Цариград, 8. фебруара. — Ђе- 
нералисим и шеф главног штаба 
вратили су се из главног квартира. 
Капетан једног брода, који је јут- 
рос приспио, јавља, да се војска 
под командом Енвер бега искрцала 
на седам миља сјеверно од Гали- 
поља но да су је Бугари лукав- 
ством увукли у унутрашњост за- 
тим жестоком топовском паљбом 
сузбили с огромним губитцима. — 
Гувернер Чаталџе ступио на дуж- 
ност; становници хришћани отишли 
су из вароши. — Министар финансија 
лочео је да издаје плате за мјесец 
децембар чиновницима.

Цариград, 8. фебруара. — Твр- 
ди се да је нови покушај искрца- 
вања прекјуче код Шаркеја пропао. 
Турске трупе укрцане на тридесет 
већих и мањих транспората чекају 
пред Галииољем да се искрцају. По 
причањима путника из Бодагоса, 
то је крајње мјесто на Мраморном 
мору, које се налази у турским ру- 
кама. Линије турске достижу до 
Арин Тепе, које доминира Богадос 
дочим висине на Силиври као и 
самСилвири у рукама су бугарским.

Атина, 8 фебруара. — Венице- 
лос је јуче одушевљено дочекан у 
Филипијади одакле је отишао за 
Превезу, гдје је изјавио да је пад 
Бизанија врло брз.

Тријешће, 9. фебруара. - Ко- 
митет арбанашки, који спрема кон- 
грес израдио је свој програм, којим 
се тражи стварање велике Арбаније 
и неодложни прекид рата и блокаде.

Цариград, 9. јануара. — Турска 
флота 6. фебруара изашла је из 
Дарданела и измјењала неколикоме 
така са грчком. Изашла је ирада ко- 
јом се дозвољава крстарици аустро- 
угарској „Јелисавети“ пролаз кроз 
Дарданеле, пошто ће исти бити као 
други стационер пред Цариградом.

Софија, 9. фебруара. — Посла- 
ници неће данас чињети никаква 
корака у погледу иосредовања, које 
ће се извршити ако буде потребно 
и то тек послије одговора румун- 
ског.

Лондон, 9. фебруара. — „Рајтер“ 
сазнаје да су Греј и амбасадори 
били јуче извјештени, да Србија 
заузима исто становиште које и 
Црна Гора у погледу посједовања 
Скадра. Српски изасланик Веснић 
саопштио је, по наредби својевладе, 
Греју, да мора инсистирати да Ђа- 
ковица и Дибра остану ван граница 
Арбаније, пошто те вароши гео- 
графски, трговачки и стратегијски 
припадају Маћедонији Старој Ср- 
бији. Амбасадори с Грејои имали 
су нову конференцију послије подне. 
Идућа је заказана за 27. фебруара.

Словенске Трпезе
У току балканског рата у Петрограду 

се састају при заједничкој триези виђе- 
нији чланови Државне Думе разних стра- 
нака, чланови Државног Савјета, виђе- 
нији нисци, публицисти и умјетници, да 
даду израза својим осјећајима и ми- 
слима о светој ствари Балканског савеза. 
Ове састанке ириређују и сазивљу поје- 
дини угледнији људи, па је ту скоро г. 
Башмаков, одушевљени наш пријатељ, 
био ирередио састанак, који је министар-

ство унутрашњих дјела забранило. То 
је дало повода брзоплетим новинари- 
ма, нама нротивним, да ликују, трубећи 
да је руска влада забраннла те састанке. 
Међутим је Министарство, на питање за- 
што је издало ту забрану, одговорило, 
да не забрањује те састанке, него да је 
забранило посљедњи састанак само зато 
што га је приредио и сазвао г. Башма- 
маков, који је уредник „Правитељстве- 
ног Вјесника".

Усљед тога је одма био сазван други 
састанак, ком је иредсједавао генерзл 
Скугаревски, на коме је било пет стоти- 
на учесника. Најприје је упућен Цару 
вјерноподанички телеграм, па бугарском 
Цару и Краљевима Србије, Прне Горе 
и Грчке одушевљене иоздраве. За тим 
су добивали ријеч говорници, изме- 
ђу којих је граф Бобрински говорио 
о мисији Принца Хохенлое. Садржина 
писма, које је Пару донио, није иоз- 
ната. али у приватним разговорима. у 
кругу познаника, КО|ИХ има доста у Пе 
трограду, Принц је проповиједао мир и 
сагласије између Аустрије и Русије на о- 
снову диобе сфера уплива на Балкану. 
Само нека се Русија занима Бугарском и 
Дарданелима, а нека Срби у, Црну Гору 
и Арбанију осгави Аустрији, па је сагла- 
си|е достигнуто Ту је кључ писма. Опет 
стара пјесма о диоби сфера на Балкану, 
а ова пјесма испуњава срце сваког Сло- 
вена страхом. Спомињемо се аустро-ру- 
ских иреговора г. 1877.; иза иреговора 
слиједили су Рајхштадти, Мирштеги, коб- 
на фраза руског дипломата „Обратите се 
Аустрији“, а затим окупаци]а и анексија 
Босне и Херцеговине. Сад се по|ављује 
велика Арбанија. Говорник је завршио: 
никакве диобе сфера; балканске државе 
нијесу гњила Персија, него младе, живо- 
та способне држзве, њима не треба те 
диобе. Русији је погребита потпуна само- 
сталност балканских држава. Срби треба 
да буду увјерени, да Русија неће дону- 
стити да они плате за оно што ће Бу- 
гарска добити.

П. В. Лавров је рекао, да појава суд- 
боносног писма знаменује само почетак 
балканске драме, и обраћајући се динло- 
мацији, нозвао ју је, да ироговори јези- 
ком. који одговара духу и моћи рускога 
народа.

Д. Н. Вергун рекао је, кад је руска 
дипломација прихватила начело народ- 
ности односно Арбзни|е, можемо чекати 
да ће се сјетити и четири милиона Мало 
Руса у ГалициЈи, Буковини и Угарској, 
који се боре за сво|е руско име, своју 
вјеру, свој језик, и трпе муке првиххри- 
шћана.

А Н. Бр анчанинов је рекао да је ше- 
стонедјељно засиједање у Лондону до- 
казало само једно — да нема јевропскога 
концерга, да јединства интереса у Јевро- 
пи нема, него двије силе: Тројни савез, 
који подржава Турску, и тро)ни спора- 
зум, који је готов да иодржи Словене, 
ако Русија прнхвати прву улогу, која јој 
приличи. Што се изговарају одговорне 
особе, да би раг с непријатељима Сло- 
венства изазвао у Русији револуцију, то 
је ужасна клевета на руски народ. Рево- 
луције не може бити, кад је нротиву ње 
руски народ. Руски народ тражи само 
реформе. Словенско дјело биће доврше- 
но тек изгнањем Турака из Јевропе и 
подизањем Крста на Светој Софији. Го- 
ворник је завршио жељом, да послије 
недјеље Хехенлоа, наступи недјеља Ско- 
бељева.

Послије ових говора прихваћена је сље 
дећа резолуција:

„Учесници неиартајског словенског о- 
бједа у увјерењу, да они изражавају па- 
гриотско расположење већине рускога 
друштва, са усхићењем поздравља,у нове 
побједе балканског савеза, желећи нај- 
топлије, да доврши започето велико дје- 
ло иовраћања балканског иолуострва у 
цјелини у крило хришћанске културе и 
цивилизације.

„Не може се допустити, да се погре- 
шка сазива конференције великих држа- 
ва, чији ингереси се не слажу, опег но- 
нови послије нових жертава савезника. 
Русија у балканском иитању, неразривно 
скопчаном са хиљадугодишњом тежњом 
иодизања Крста на Свето; Софији, не 
може и не смије се руководити у својим 
одлукама погледима бесплодног пацифи- 
зма, берзијанским рачунима и жељом да 
по сваку цијену одгоди рјешење исго- 
ријских питања, који су на дневно.м реду 
под изговором страха од револуционар- 
них нереда у унуграшњости Царевине у 
случају потребе, да заштити своје до- 
стојанство и своје интересе оружаном 
силом.

„С негодовањем одбацујући мисао о 
могућности озбиљних револуционарних 
покрета у случају рата, као недостојну 
клевету на руски народ, учесници банке- 
та тврде, да руски народ рата не жели, 
алн га се и не боји, и да се уступање 
пред Аустро-Угарском или спасавање Тур- 
ске од коначног разгрома не слаже са 
државним достојанством и интересима 
Русије, с најљепшим завјетима руске и- 
сторије и с несумљивим задаћама Сло- 
венства."

Усљед зпачајног одговора цара Нико- 
ле на управљенп му телеграм са банкета, 
„Н. Времја" пише:

„Највисочија благодарност, саопштена 
сакупљеним на словенском банкету Ру- 
сима и Словенима, сједињеним саучешћем 
према својој браћи на Балкану, произво- 
ди дубоки утисак.

„Ако се не варамо, ово је био први 
случај, да се Господар Император обра- 
ћа скуну ириватних Руса, сазваних за о- 
предјељење политичке сврхе. Није било 
преграде н видјело се да срце монарха 
бије исто као његових иоданика. Једин- 
сгво чувства, које веже Главу државну 
с редом Русима, и изражено несравненом 
силом и огвореношћу, нослужиће као 
чврст ослонац свима, који улажу свој 
труд на ос гварење великог дјела словен- 
ске узајамности.

„Колико је сумња, узнемирујућих гла- 
сова, тешких песхваћања рашћерано са 
њеколико ријечи! Руси и Словени, који 
су се сакупили ирошле нед|еље, да из- 

1разе своје саучешће својој браћи на Бал- 
кану, састали су се не без бриге. Ни;е 
се иотпуно признавало њихово право, 
да отворено изразе своје мисли и ос|е- 
ћаје по питању. којег ке се рЈешење ода- 
звати на положај Русије у Јевропи (Наш 
,е курсив). Држало се, да брига за бу- 
дућносг државе није ствар свих Руса, 
пего да је то њеко самозвано упадање 
у област, која припада само чиновницима, 
који су за то позвани. Највисочији теле- 
грам уклонио је сваку сумњу. Од сада НиМ 
већ нико неће рећи, да спољна судбина 
наше отаџбине нше наша ствар. Ми в;е- 
рујемо, да се великодушни Монарх неће 
ка;ати, шго има повјерење према руском 
друштву. Државна власт, која има ослон- 
ца не на саму послушност, него и наос- 
јећање народа много је јача не само у 
свом моралном значају и у материјалној 
снази. Дипломација, којој је остављено 
гехничко извршивање напутака врховног 
руководиоца Руске Земље, наћиће у оп- 
штем признању ново и силно оружје у 
своме заилетеноме труду.

„Руско јавно мњење у својим жељама 
ни;е потпуно задовољно иравием нашег 
министарства спољних послова. Оно би 
жел.ело таквих одлука, које изазивљу жи- 
вотни интереси Империје, и таквог гово- 
ра, који одговара нашем државном до- 
стојанству. У гоме незадовољсгву руски 
народ је без разлике био скоро једно- 
душан. Незнатни дио штампе радио је 
да представи пагрнотско одушевљење 
руског народа у лажном и преступном 
виду. Чак су нас оптуживали, да радимо 
противу воље Монарха. Телеграм од 
стране Господара Императора св;едочи 
да семинијесмо удаљавали одосјећања, 
које је сазрело у ВеликомСрцу. У рије- 
чима о саобраћању према браћи, која се 
херојски бори на Балкану, Врховни ру- 
ководиоц руске судбине није увидио пре- 
ступ него повод милостивом одговору.

„Словенска сгвар остаје не туђа него 
наша руска ствар. у коју се слијевају 
власт и народ. Добре посљедице тога 
неће закаснити да се покажу на опште 
умирење по свој Јевропи."

Его што су изазвали словенскн банке- 
ти у Петрограду, само што је А. А. Баш- 
маков иредноставио да даде осгавку на 
уредништво „Правитељетвеног Вјесника" 
него ли да се одрече заузимања за бал- 
канску ствар.

Бој под Скадром
Познаги сарадник „Н. Времена" А. Сго- 

липин, рођени брат иокојног великог др- 
жавника Столипина, иод горњим насло- 
вом пише, да се мало саопшгава о до- 
гађајима са бојног поља, иа надоставља: 
„али је мени иошло за руком, да се у- 
познам садржином неких приватних те- 
леграма, ко;и се одликују искреношћу и 
усхићењем тона свједока великих дога- 
ђаја. Ево, на примјер први кратки теле- 
грам о боју на Тарабошу:

Не може се описати, надчовјечанско, 
заузели главни (шанац) Тарабоша тото- 
во рукама на бајонете. Потрисајишче!

„У другој деиеши подробниЈе:
Главна утврђења Тарабоша заузета сти- 

хијним Јуришем Катуњана. Људи су раз- 
бијали жице макаритом и чабљама, би- 
ли су револверима кроз подземне кори 
доре. Са стране Бардањола такође кидали 
жице и јуришали јатаганима. Прегнуке 
тако махнито, да је наша пјешачка вој- 
ска разбила непријатељску коњицу".

„У овим депешама, нанисаним под пр- 
вим утиском и диктиране непосредним 
осјећањем, толико је казано, колико би 
могао казати само генијални дар описа- 
оца: као да очима гледаш ту страшну, 
ту херо|ску слику....

„Но ево шго бих ја желио знати: јели 
истина да у министарству спољних по- 
слова говоре, да се нас не гиче Скадар; 
јели истина да говоре, да ће тобож Ска- 
дар дати Арбанији и у случају ако га 
Прногорци (уришем узму?

„То се не може вјеровати: ако га ди- 
пломација преда, то Русија неће доиу- 
стити.



„Када је све погажено, кад није остало 
ништа светЈГ, када равнодушност потиче 
страх и себичност, и нехотице погледи 
се обраћају таио, оној нашој браћи по 
крви, који у махнитости свете жртве дају 
за отаџбину свој посљедњи дах, који ср- 
ну у очевидну смрт, у небесном, великом 
неонисивом пориву. Ево гдје је оно све- 
то, велико и непогажено! Што се може 
ставити на другу чашу терезија, када је 
на другу пролита крв и гогова да се 
пролијева до посљедње капље, докле је 
у синовима народа те посљедње капи? 
какву цијену имају нрема овоме расуђи- 
вања и рачуни најдубокомислениј и нај- 
генијалниј? Цијену велике, генијалне скве- 
рни? То нам не греба! Ми нијесмо без- 
божници и срца наша пуна су љубави и 
правде. Нека су далеко од нас искушења 
мудрости змија, далеко од нас рачун 
тобож учињен за добро и мир наше о- 
таџбине: никада од гог рачуна неће бити 
добра светој Русији — само вијором хе- 
ројства и светошћу жртава расла је Ру- 
сија и подигла се и само правдом и сми- 
оношћу живјеће.... или јој не треба ни 
живјети!"

КЊИЖЕВНОСТ, УМЈЕТНОСТ, ПРОСВЈЕТА
Герман V Васељенски Патријарх. На

мјесто блаженопочившег цариградског
Патријарха Јоакима III дошао ]е митро- 
полит халкидонски Герман, старац од 77 
година, који се није хгио никако прими- 
ти кандидатуре; но у посљедњем часу, 
пошто је султан по своме праву од 22 
предложена кандидата избрисао 7, међу 
којима Касандријског Митрополита Ири- 
неја, солунскога Генадија и мигиленског 
Кирила, Једна депугација од три митро- 
полита и два мирјанина била је изаслана, 
да поново моли митрополита Германа, 
који је и пристао на кандидатуру, те је 
при избору добио већину гласова.

Патријарх Герман родио се у Чаталџи 
и ма да је већ у дубокој старости држи 
се врло бодро. Популаран је постао год. 
1890., кад је дошао у сукоб са Султаном 
Абдул Хамидом, бранећи црквене при- 
вилегије, против којих је бпо усгао та- 
дашњи велики везир. Тада су биле за- 
творене све цркве и школе ци]ела гри 
МЈесеца, те је била изаслана код Султана 
једна депутација од три митрополига, 
међу којима је био и митрополит Герман. 
Кад је Султан рекао тој депутацији, да 
он не може трпјети државу у држави, 
Митрополит Герман извадио је из џепа 
конопац и иружајући га Султану рекао му: 
„Ваш нредак је год. 1821. објесио Патри- 
јарха Григорија V. Ево вам конопац, мо- 
жеге све нас повјешати, али се ми никад 
нећемо одрећи својих ирава“. Може се 
себи предсгавити, какво је одушевљење 
изазвао у грчком народу тако смјели од- 
говор старца митрополита. Говоре, да је 
Патријарх Герман умјерен у политичким 
погледима и да се доиста пријатељски 
односи према Словенству и Русији.

У „Петроградским В;едомостима“ Н. 
Дурново, који се бави особито о право- 
слављу изван Русије, пише, да је шест 
пута Султан избрисао његово име при 
избору Патријарха, и да бољега избора 
није се могло жељети. „С патријархом 
Германом ми смо у вези срдачним при 
јатељством. Ми смо нознавали много рев- 
носних, умних и многопоштованих Јерар- 
ха грчких, српских, румуњских и грузим- 
ских — али тако умнога, разложнога, 
доброга и срдачнога као Патријарха Гер- 
мана гогово да нијесмо сријетали. Његова 
пасгва обожавала га је, и данашња ка- 
катедрална црква у Халкидону (Скутари), 
скоро саграђена, која напомиње Св. Со- 
фи|у — то Је дјело његових рука“.

При овоме избору цариградског Па- 
тријарха — како извјештава цариградски 
дописник „Н. Јединства" — први пут ни- 
јесу учествовали представници босанско- 
херцеговачке цркве, а учествовао је скоро 
изабрани Мигрополит рашко-призренски 
Гаврил.

Нова књига. Издавачка Књижарница 
Геце Кона, Биоград, објављује: Изашла 
је из штампе књига „Албански Проблем 
и Србија и Аустро-Угарска** написао: Ва1- 
катсиз. Ова студија, чији је писац једна 
висока политичка лисност, бави се најак- 
туелнијим питањем данашње политичке 
ситуације, питањем о односима Србије и 
Аустро-Угарске у свјетлости албанског 
проблема. Са потпуним познавањем свих 
фаза, кроз ко)е је албанско питање про- 
лазило, паралелно са држањем Аустро- 
Угарске, изнијега је критички у правом 
облику и суштини поЈава албанског про- 
блема као и његов значај. Над свима 
сличним публикацијама ова се књига ви- 
соко издиже и заслужује општу иажњу. 
Хњига има седам табака и штампана |е 
га врло фино| хартији, а циЈена јој је 
1 20 дин. Препродавцима, који поруче наЈ- 
мање десет иримЈерака, дајемо 30% ра- 
бата. Поруџбине ваља слати издавачкој 
књижарници ГецеКона, Биоград, 1. Кнез 
Михаилова улица бр. 1.

Ј- Јосиф Бродил. Српски је народ из- 
губио Једног од својих најмарљивијих 
раденика на нољу народне инструмен-

талне музике, смрћу Јосифа Бродила, ка- 
нелника I. разреда војне музике XI. пје- 
шачког пука у Крагујевцу. Бродил је био 
родом Чех и родио се 7. фебруара 1854, 
у Пелхржишову. Био је ђак музичке школе 
„Моцартеум" у Салцбургу, коју је 1888. 
апсолвирао с одличним успјехом. У за- 
воду се учио осим теоретских предмета 
и свирању на харфи и винолини. У Ср- 
бију је био позван Бродил г. 1891., а исте 
је године именован капелником IV. разр. 
Дунавске Дивизије. Бродил је дошао у 
вријеме, када се Србија стала нагло раз- 
вијати у свима смјеровима, само је му- 
зичко поље остало необрађено. У Бро- 
дилу је добила српска музика вагрепог 
носленика, који се у главном бавио скуп- 
љањем народних мотива, које је он знао 
умјетнички обрадити. Његови потпурији 
има)у за српску инструменталну музику 
велику цијену и за то му је српски народ 
обавезан на захвалност. Најљепши пот- 
пурији компоновани у Крагујевцу јесу: 
„Поред Вардара“, „Из Београда и око- 
лине“, „Из Ниша и околине", „Из народа", 
„Вијенац српских пјесама" и т. д. Из фан- 
тазија је најуспјелија „Србинов дан и сан“, 
у којој се показује Бродил такође као 
добар инструментатор.

Бродил је био и оригиналан компози- 
тор. Симфоничка пјесма „Адамот оркес- 
тар у ра;у“ је дјело, у коме се поред 
успјеле и здраве инструментације јавља 
велика способност имитација природних 
представа и појава. Оставио Је много 
скица, међу којима је симфоничка пјесма 
с натнисом „Косово", коју, на жалосг, 
није довршио, јер се, вративши се с бојног 
ноља, разболио и болести подлегао. Био 
је не само комиозитор, него и изврстан 
диригент и организатор. Као човјек био 
|е свагда скроман, без злобе, поштењак 
и идеалиста, па као такав свеопште оми- 
љен и поштован.

Био је велик родољуб и све његове 
комбинације ировијава словенски дух. 
Глас о мобилисацији српске војске доче- 
као је Бродил с одушевљењем и радошћу. 
Он, Чех, који је стално снивао о сло- 
боди потлачене браће у Турској, како се 
ие би радовао н.ихову ослобођењу? Ње- 
гов марш „Маћедони)а“ свиран је у боју, 
кад је војска имала да се смјело нанри- 
јед креће.

Нека му је слава и вјечан спомен у на- 
роду и земљи Србији, коју је тако топло 
љубио!

Јуре Капић*). Још прије свршетка 
овога рата, једног сретнијег дијела на- 
шег славенског племена, на најфанатич- 
ниЈим и најмање европским народом, ми 
смо брату — побједнику допринијели 
двојаку припомоћ: материјалну и морал- 
ну. — Осим четвртог нјевања „Смрти 
Мајке Југовића“ одличпе пјесничке рад- 
ње Ива Војновића, такођер су опЈевали 
ове велике косовске побједе др. Анте 
Тресић-Павичић и Јурај Капић, уредник 
„Пучког Листа". Скоро ће Рикард К. Је 
ретов сакупити и у једну књигу издати 
све пјесме хрватских и српских ПЈесника, 
које су објелодањене поводом овог рата 
и тако ето већ прије његовог врло кр- 
вавог и врло радосног свршетка, доби- 
смо до сада о томе иредмегу четири ре- 
лативно успјеле књиге.

Док су ови Војновићеви и Тресићеви 
радови ради своје гешке и комплициране 
садржине, пјесничких мисли и форме не- 
приступачни ширим народним слојевима, 
напротив ова је Каиићева књига дирек- 
тно за њих написана.

Кагшћ је бездвојбено један од најбо- 
љих познавалаца наше народне иоезије, 
и чистог народног језика, али из те ли- 
јепе врлине његовог талента, он оску- 
дијева супериорном културом и умјетни- 
чки истанчаним укусом, бездвојбено по- 
требитог за стварање великих дјела.

Као и сви остали радови оног много- 
годишњег уредника најраширенијег „Пуч- 
ког Листа", и ова је пјесма спЈеваиа у 
чисто народном тону, носећи собом многе 
осебине добре, и многе осебине лоше 
народне пјесме. Јер нијесу све наше на- 
родне пјесме добре и безпријекорне, има 
међу њима, ту и тамо лоших и неваља- 
лих. Није све у народној пЈесми, каошто 
многи мисле, само „сухо злато“, али у 
њима на многим мјестима поразбацано 
је знатних зрнаца, од којих, духови по- 
пут Мажуранића, Његоша, Радичевића, 
Ботића и у новије вријеме Ива Војнови- 
ћа (Смрт Мајке Југовића), знадоше умје- 
тнички употријебити ријеткост тог мате- 
ријала, од којег — да тако речем — на- 
правише златне ногаче и њихова дјела 
ни до данас, послије више деценија, не 
изгубише од свог сјаја.

Капић је од оних наших људи, који у 
народној нашој поезији виде једино су- 
нерлативе љепоте, пак више пута, у том 
доброћудном великом оитимизму, не знају 
увиЈек разабрати и изабрати, оно што је 
у њој најкарактеристичније и најукусније

Он је — да одмах речемо — уз доста 
лоших, изабрао и много ваљаних, есте- 
тичних и ефектних стихова из народне 
пјесме, и што је главно знао их је у ве-

*) Пјесма о рату на Балкану. Књижарска ци-
јена К. 1‘— Приказ „Ријечког Новог Ј1иста“.

ћини случајева у овој својој књизи инте- 
лигентно употребити и смјестити, на зго- 
дан начин и у правој иригоди.

Ова Капићева „Пјесма о рату на Бал- 
кану“ нема једне јединствене цјелине, јер 
је њезин аутор све ове битке удружених 
балканских народа, са Турцима свакога 
засебице обрадио и тако, наравно, ова 
књига с тим четвороструким садржаЈем 
постаје превише монотона и не држи чи- 
татеља у оној напетости коју би пјесма 
имала, кад би Капић био све те ратујуће 
балканске народе спојио у једну цјелину, 
с једном заједничком ослободилачком 
борбом, проти заједничком непријатељу. 
Најприје се у овој књизи приповједа о 
црногорским бојевима с. Турцима, онда 
српским, бугарским па грчким, и послије 
свега тога, јасно је, зашто већ при поло- 
вици ове књиге, осјећамо монотонију но- 
нављања.

Битка код Дечића је — више мање — 
слична оним код Куманова. Разлике може 
бити у јунаштву, вјештини, или ратној 
тактици појединих чета па из тог раз- 
лога и најспретније перо, пјевајући за- 
себно у размаку од пар седмица о свим 
тим бојевима, мора да нрекида она) је- 
динствени вез, који не дозвољава вели- 
ких странпутица, јер су на ушгрб једин- 
ствене цјелине.

Ослободилачка мисао, која је већ од 
више стољећа укорјењена у народу, кон- 
центрирана је у једној безкрајној великој 
и значајној ријечи... КосовоН

Јер оно је најбоље организирало, ре- 
волуцијонирало и сјединило духове, и 
будући оно несломивом иегстољетно.м 
традициЈом повезано уз васколик народ, 
који је нестрпљиво чекао и дочекао дан 
одмазде, Капић )е морао у овом смислу 
онјевати овај рат наше крви, повезавши 
дакле с косовским именом сав чемер дуг 
нег стољећа, и сву радост означену ла- 
иидарношћу трију ријечи: Косово је 
иало! —

Каиић, онјевавши овај балкански рат, 
онако како се је у истини и развијао, и 
умјетношћу такођер неколико згодних 
рагних енизода, добро познатих нашој 
журналистици, наравно је, да је пјесма 
уз такову обрадбу, много изгубила на 
јединству цјелине и фабуле, јер напротив, 
на овај начин добисмо један мали хисто- 
ријат балканске војне, интелигентно са- 
стављен у пЈесми.

И ова Капићева пучка пјесма одликује 
се — попут његове врло успјеле „Миле 
Гојсалићеве“ простотом, неусиљеношћу 
и неким меким глатким и изглађеним на- 
родним стиховима, који се не деру, не 
вичу и не намећу, остављајући послије 
лектире, један тријезан, угодан и отмјен 
дојам.

Ову народну књигу може узеги у руке
и-------ненародњак, човјек супериорне
културе без бојазни, да читајући је сгав- 
ља на искушење свој укус и своју стрп- 
љивост.

Да закључимо!
Узевши на око ову књигу од 98 стра- 

ница, онакову, какова јест, уза све спо- 
менуте недостатке, она у главноме није 
лоша, јер је нанисана читљиво и писме- 
по, с лијеиим чистим језиком и лаганим 
и јасним — дакле пародним стилом— пак 
ће ради свих тих осебина, ова „Пјесма 
о рату на Балкану", иродријети у народ, 
коЈем )е књига намијењена, и у којем је 
Капићево име ноиуларно.

ОктавиЈ-е Ленти.
„Дело“. Изашла је из штампе јануар- 

ска свеска „Дела“ са овим садржајем: 
Отаџбини, п)есма од Милутина Јовано- 
вића; Злате из Слагине, прииовијетка из 
македонског живога од Гр. Божовића; 
Мистерије, пјесма од Ст. Петров-Бешо- 
вића; Наша историја, пјесма од М. П.; 
Задовољство, пјесма од ОЈз-а; Човек с 
неба, пјесма од Саве М. Радовановића; 
Вратоломије, приповјетка од Невесињског; 
Питање о својини земље у Срба под 
Турцима, од Др. Момчила Н шчића; Та 
ида (ТћаТз), роман од Анатола Франса. 
С француског иревеоСтева Маринковић; 
Толстојева социјална философија и со- 
цијални идеализам, од Живка Јованови- 
ћа; Развод брака на основу узајамног 
пристанка суируга, од Ог. Лазара Марко- 
вића; Избор ириповијетка од И. Пога- 
пенка. С руског превео * * * Лажи, ро- 
ман од Пол Буржеа. С француског пре- 
вео М. М. У.; Социјални преглед: Проблем 
социологије, од Мирка Косића; Полити- 
чки преглед: Балкански савез и слом тур- 
ске владавине у Европи. Аутономија Ал- 
баниЈе, Питање о Једрену. Рат или мир, 
од — Љ; Књижевно-научни преглед: Ли- 
тература о балканском рагу: I. ОКо Ваи- 
ег, Оег Ва1капкпе§ ипд Фе беиЕзсће \Уећ- 
роћћк. Реферат од Ог. Ст. Станојевића; 
Беиеге Ф Спозие Сагбиссј. Реферат од 
Миодрага Ристића; БресШог, Срби и Ма- 
ђари. Реферат од Ог. Л. М ; Н. Дивац, 
Проблем насљеђа у биологији. Реферат 
од Ог. Славка Шећерова; Умјетнички пре- 
глед: „Футуристе“ у сликарсгву, од Ми- 
лослава СтоЈадиновића, архигекте; Позо- 
ришни преглед: „Живи љеш“ од Л. Тол- 
стоја. Реферат од Ранка Младеновића; 
Биљешке: Књижевност, Наука. „Дело“ 
излази сваког 25. у мјесецу у свескама

од 10 штампаних табака. Претплата из- 
носи 16 дин. годишње; за иностранство 
20 динара. Администрација Београд, Оби- 
лићев Вијенац бр. 29.

„Босанска Вила“. Изашао је 2. број 
„Босанске Виле“ од 31. јануара са овим 
садржаЈем: Стихови: Свег. Стефановић, 
Акорд. — Сима Пандуровић, На каменој 
клупи. — Вељко Петровић, На танкој 
жици. — Проза: Борисав Станковић, Наза. 
— Антон Чехов, Ветропир, превео Јован 
Максимовић. — Уводни чланак: Алекса 
Шантик од Мил. Павловића. Разли- 
чити чланци: С. Дуриљин, Вјечна дјеца, 
превео Јован Максимовић. — Српске на- 
родне умотворине: Деспотовићи, из збирке 
Н. Т. К. — Султан и мутапчи/а, забиље- 
жио Душан Р. Вукановић. — Листак: 
Оцјене и прикази: Бга ЈиИјап Је1еппН
КиИига / позаптИЈтапјеШ од Дра Петра 
Колендића. — Биљешке. „Босанска Вила“ 
излази у Сарајеву два пута мјесечно, сва- 
ког 15. и 30. — Цијена је на годину 8 
кр„ у Србији 10 дин. Ђаци, учитељи по- 
дофицири добивају лист за 6 круна а се- 
љаци за 4 кр. Претплата из Краљевине 
Србије шаље се на г. Михајла Р. Жив- 
ковића, грг. у Биограду.

Новина преко телефона. Од неколи- 
ка мјесеца становници Њу-Јорка имају 
усмени журнал, „Хералд Телефон". За 
неколике седмице, тај телефонски лист 
прикупио је 2500 претплатника, који пла- 
ћају сваког мЈесеца 7 франака и 25 сан- 
тима; 2500 другиЈех што траже да се 
претплате чекају док на њих дође ред.

Претплатници су спојени жицама са 
редакцијом листа, и једино она има пра- 
во да говори преко жице; иретплатници 
могу само слушати, те је гако искључена 
свака могућност сметње или прекида, 
иозивањем, тражењем обавјештења и т. д. 
Будући претплатник само узима теле- 
фон, да би чуо вијести које га интере- 
сирају, а установљен је дневни пограм 
сасвим прецисан у 8 сати изјутра, саоп- 
штава се вријеме астрономско: затим до 
9 сати наставља се саопшгавање ноћни- 
јех телеграма, берзанскијех курсева из 
Лондона и интересантнијех дневнијех ви- 
јести. Од 9 до 9% сати: нродаје, скупо- 
ви, свјетски догађа|и; од 9% до 10: личне 
вијести и мањи дневни догађаји; од 10 
до 11%: курсеви њујоршке берзе; на 
подне астрономско вршеме поново се 
саопштава и до % сата по подне сли- 
једе пошљедњи телеграми, вијести: вој- 
не, поморске и иарламентарне, од 1 до 
2 сага сата резимирају се дневне ин- 
тересантне вијести; од 2 до 2%: иош- 
љедни каблограми из Европе; од 21/« ДО 
2%: новосги из Вашингтона; од 2% до 
2%: новости моде и догађаји који до- 
маћицу интересују; од 2% ДО 3%: но- 
вости спорта и иозоришта; од 3'/4 до 
3% закључни курс њујоршке берзе; од 3‘/8 
до 5: музичке новости и конференције; 
од 5 до 6: фељтони, есеји, романи, пое- 
зија, приче за дјецу. Од 8 до 10 и но 
претплатник може уживаги у свошм оми- 
љеним дистракцијама; његов тељефон даје 
му музику, пјесму, декламације, соло на 
виолини, ариете и дуа чувенијех оиера. 
Лица, која служе за саопштавање, иза- 
брана су између најбољих аргисга; њи- 
хова је улога веома заморена; не могу 
говорити више но 15 минута на сат, на 
се одмараЈу % сата. („Аппа1еб Зез ро- 
б1еб“).

ДОМАЋЕ ВИЈЕСТИ
За рањенике. Као што је познато, 

на Цетиње је иренесен велики број ра- 
њеника. Било их је толико, да су у први 
мах били смјештени чак и по приватним 
зградама. И као што се наше родол;у- 
биво женскиње свесрдно дало на посао 
да се рањеницима ставе на расположење, 
тако се и само грађанство радо одазва- 
ло према њима примајући их у своје ку- 
ће, на чак и радње, а особито каване, 
које су због тога неколико дана биле 
готово све из реда затворене. Сви ти ра- 
њеници пренесени су на Цегиње с РиЈе- 
ке. Као и раније, тако и овог пута гра- 
ђанство ријечко дочекивањем, искрцава- 
њем, смјештавањем и одашиљањем рање- 
ника није показивало ни мало умора. По 
неколико ноћи нијесу спавали, нити по- 
чијевали. Без обзира на доба, као и сио- 
ла, грађанство ријечко у свему се покази- 
вало, бринући се уједно за храну и понуде. 
Многи, који су с Цетиња силазили на 
Ријеку, да помогну преносу рањеника, о 
томе неуморном и ножртвованом раду 
најбоље се изражаваЈу. Само иреко једне 
ноћи било је донесено на Ријеку иреко 
700 рањеника. И ако мало МЈесто, Ријека 
|е свима њима пружила склонишга. У то- 
ме је и овом ириликом нредњачио нред- 
сједник општине г. капетан Петар Кра- 
љевић. За то вријеме и Њено Краљ. Ви- 
сочанство Књагиња Наталија и Њено 
Краљ. Височанство Књагињица Вјера дви- 
;е ноћи силазиле су на Ријеку и читаве 
ноћи око рањеника проводиле, идући 
чак на нристан да ирисуствуЈу њиховом 
искрцавању и дијелећи и.м ратне понуде, 
као и потребну помоћ.



Бојеви око Бардањола. На захтјев 
шефа штаба врховне комаде г. бригадир 
сердара Јанка Вукотића доносимо ис- 
нравку оних извјештаја са бојног поља. 
које смо донијели у претпрошлом броју 
нашег листа из Грујемира, а по којима 
излази да је бригада г. војводе Ђура 
Петровића заузела висове од Гајтана, а 
Шумату Главицу 25. јануара бригада г. 
бригадира Вешовића. Заузимање и једне 
и друге нозиције није заслуга само једне 
бригаде, него V опште цијелог зетског 
одреда, јер су у ствари све бригаде овог 
одреда заједнички истунале и према томе 
нити је, нити може бити заслуга само 
једног багаљона, него свијууопште, пош- 
то се сав одред једновремено храбро бо- 
рио и непријатеља са његових позици)а ус- 
ијешно сузбијао, иотискујући га непре- 
кидно до иред сам Скадар.

ЈЉекари у нашој земљи. Обновљена 
неиријатељства затекла су у нашој земљи 
ове стране санитарне мисије: руски Цр- 
вени Крст у Улиињу оба одреда, тали- 
јански Црвени Крст у Подгорици и ам- 
булансу на Груди, која је мисија сада 
појаћана са чри нова љекара; г. др. Па- 
јера од швајцарског Црвеног Крста на 
Груди; чешки љекарски помоћни збор на 
Цетињу; г. др. Вероса из Фран1р>ске, г. др. 
Галдсмита из Енглеске, г. др. Копешара 
из Холандије. а од добровољних љекара 
г. г. др-е Ника Новаковића, Радвило- 
вића, Рачинског и С. Гргића. Словенски 
Клуб из Прага нослао је поново два ље- 
кара: г. д-ра Мерхаута и г. д-ра Микулу; 
два медицинара: г. Томана и г. Клегу и 
милосрдну сестру г-цу Дагмар Шулцову. 
Дубровачки Одбор Црвеног Крста за 
балканске народе послао је у ЦрнуГору: 
д-ра Филипа Смолчића, примариуса по- 
крајинске болнице у Дубровнику са по- 
моћником г. д-ром Ј1уком Дражићем и 
г. д-ра Балда Мартекини, општинског ље- 
кара са помоћником г. Мелком Косићем, 
оиштинеким здравсгвеним повјереником 
и двије милосрдне сестре: Ермина и Ле- 
укадија. Даље је стигао поново 5' Црну 
Гору г. д-р Душан Гузина, општински 
љекар из Пераста са госпођом. Из Гру- 
жа, гдје се налазио на одсуству, дошао 
је на Цетин.е и ставио се на расположење 
Црвеном Крсту г. д-р фон Диринг, уни- 
версигетски професор и власник санато- 
ри|ума у Грацу. Земаљски Одбор у Задру 
обзиром на ове ирилике продужио је до- 
иуст г. д-ру Нику Новаковићу и упутио 
д-ра Крста Грчића, љекара у Задру. Из 
Херцег Новога стигао је г. д-р Ђорђе Ма- 
рић, општински љекар. Из Амстердама 
стигоше: г. д-р Остерхајз и г. д-р Оље- 
ник, које је упутио Холандски Црвени 
Крст. Из Снљега су дошли љекари: г. г. 
др-и Рачић, Арамбашин и Перван. Из 
Лангнау, Швајцарске дошао је сад по- 
ново г. д-р Феликс Јурничек.

Дар Црвеном Крсту Г. Т. А. Сант- 
берг из Штокхолма иослао је преко ми- 
нистарства спољних послова нашем Цр- 
веном Крсту 1000 вунених куверата на- 
рочитим вагоном до Сењске Ријеке, а уз 
то је прнложио и 500 франака.

Лијеп примјер. Ових дана посјетила 
је Госпођа Потапов рањенике у болни- 
цама, смјештеним у згради овдашњег О- 
бласног Суда и двјема кућама Новака 
Бурића, љубазно се распитујући о њихо- 
вим ранама, које су задобили у борби 
са петвјековним непријатељем. Том нри- 
ликом извољела је дати којем по три а 
којом по нет перпера у готовом новцу, 
док онима у ново| Бурићево) кући у мје- 
сто новца обећала је евентуалну помоћ 
у материјалу. На овако племенитом дару 
економат у име своје и рањеника сматра 
за дужност изјавити госпођи Потапов 
овим пугем своју дубоку благодарност.

Из одбора за помоћ сиромашним 
породицама погинулих и тешко рање- 
них Црногораца. С обзиром на много- 
бројне нове жргве у погинулим и рање- 
ним војницима овог другог периода са- 
дашњег рата, као и на недовољну нов- 
чану суму, којом раснолаже одбор за 
подмиривање потреба сиромашних поро- 
дица, овијем се ставља до зпања свијема 
заинтересованијема, да ће се од сад узи- 
матн у поступак само оне молбе сиро- 
машних породица, које су се лишпле у 
рату једног, или више својих чланова — 
хранилаиа — или ушљед погибије истих, 
или ушљед тешких рана, које су их оне- 
способиле за рад. — Умол.авају се ка 
петанске и општинске власти, да ника 
ко не издају увјерења о имовном ста- 
њу оним сељачким нородицама ногину- 
лих и тешко рањених, које плаћају да- 
ције више од 12 нернера, као ни оније- 
ма — па биле исте сиромашног стања 
у горњем смислу — којима је 1 члан, 
или чланови, лако рањен, јер се молбе 
ове врсте неће узимати у поступак.

На иолеђини молбе тешко рањених тре- 
ба означити врсту ране и прикључити 
љекарско увјерење о онеспособљењу, које 
ће се по унотреби повратити.

Препоручује се капеганским и општин- 
ским властима да што прије и тачнце

шаљу овоме Одбору признанице поро- 
дица на новац воји им се упућује.

За рањене и болесне. Госпођа Делфа 
Ив. Иванића молила нас је да објавимо, 
да је примила миоге прилоге у стварима 
и новцу за српске рањенике и болеснике 
у Драчу и Љешу.

Госнођа изјављује најтоплију захвалност 
ШЈведећим приложницима:

Г-ђи Леили Сер Перета, која је из Лон- 
дона послала 42 велика сандука са сва- 
коврсним стварима: ћабадима, јастуцима, 
огромно мпого љекова и завојног магери- 
јала, сваковрсним консервама, тоилим ру- 
бљем, чаршавима, одјелом, стерилизато 
ром, термометрима, посуђем и сваковр- 
сним другим иотебама за болеснике у о- 
громној количини;

Г-ну Делфини-у, талијенском консулу 
у Драчу, који јој је предао од своје стране 
један велики сандук са много иотребних 
лијекова и на чије је заузимање талијанска 
влада послала 12 великих сандука најфи- 
нијег завојног материјала и разних лије- 
кова за болеснике;

Г. А. Буршне Брадфорду, представннку 
енглеског Црвеног Крста у Бару, који јој 
је предао 21 велики сандук сваковрсних 
болничких ствари, као: ћебади, јастука, 
операциони сто, разно посуђе, гипс, ли- 
јекова, војног материјала, вате, газа, и т.д.;

Љекару енглеског Црвеног Крста у Ме- 
дови, ни даних јој 24 ћебета, 1 великом 
куферу и 1 мањем сандуку лијекова;

' Г-ђи Софији Мертвого, са Цетиња на 
2 ђабета, 4 јегерове кошул>е и 4 иара 
чарапа;

Централном Одбору Краљевине Србије, 
за посланих јој 5000 дин. за које су јед- 
ним дијелом набављани лијекови са Цети- 
ња, а за други дио новаца набавио је 
Др.Таушановића потребних ствари за бо- 
леснике из талијенског Бариа;

Колу Српских Сестара, за посланих 6 
великих сандука са сваковрсним стварима, 
1200 дин. у новцу и ш го је послало Др. 
Таушановић да ради у болници (За 1000 
дин. од овог новца куиио је предсједник 
драчког Црвеног Крста г. Гопчевић ће- 
бета у талијанском Бариу;)

Све ове ствари, према потреби, поди- 
јељене су драчким и љешким болницама 
и дате њиховим Јвекарима на руковање. 
Од приложног и утрошеног новца ори- 
гинални рачуни бићи поднијети Одборима 
који су новац приложили.

Прилози Црвеном Крсту у стварима. 
Српски народни одбор, Њу-Јорк: поново 
115 кашета консервир. млијека и суне; 
Бозћо & Мого, Вап: 1 балу превојног ма- 
теријала; А. 5ап<Љег§, консул Доминикан- 
ске републике, Штокхолм: 1000 комада 
декица; Белгијски Црвеци Крст, Брисел: 
ионово 4 кашете и 6 бала одјеће и нре- 
војног материјала; Одбор за Црв. Крст 
балканских држава, Спљет: поново 500 
вунених декица и већу количину љекарија 
и санитет. материјала; 1иНеМе Адат, Па- 
риз: поново 1 сандук рубл>а; 5осЈе1е <Јез 
Цатез <Је 1а СгоЈх-гои^е, Женева: 17 ка- 
шега разне робе и 6 кашета кондензир. 
млијека; Перо Ников Мартиновић, Цетп- 
ње: 3 ботиље шурупа; Ноц Шестани, Це- 
ње: 15 ожица од јела.

Црвени Крст. Друштво Црногорског 
Црвеног Крста примило је даље ове при- 
логе у пернерима:

Словачки народ и католичко свештен- 
ство, Клевеланд, Охио (Америка) 3615, 
Франк Божић, Питсбург 620, Анто Ш. 
Сеферовић, Њујорк 244 30, Ученицеи уче- 
ници основних школа, Јекатаринослав 
372-50, сау Спизерре Ра§јопј. краљ. црно- 
гор. консул, Млеци 153’55, Гурије Ивано- 
вич Качков, Москва 587 66, капетан 
Рудолф Косовић, Доброта 20, Одбор за 
скуи. прилога, Загреб 5604'08, УчитеЈви и 
ученици осневне школе, Болград (Русија) 
7-50, Уирава краљ. града Пилзена, Чешка 
214319, Амерички Чеси, Њујорк 421 20.

Сакупљено у Радовици од преч. г. Бог- 
дана Матковића: сакупљено код цркве 
2 10, Јово Крмар, Миле Мандић, Раде 
Дејановић, Станко Гвоздић и Симо Ку- 
курузовић по 1 ; Никола Брковић и 
Данило Контрга по 2; Перо Рибић, Миле 
Брковић, Никола Цетина, Јован Мрко- 
брад, Петар Пајић, Мара Цетина, Стеван 
Савић. Цвијан Ђаковић, Никола Дејано- 
вић, Ђуро Вучковић млађи, Никола Ра- 
усављевић, Миле Макарун, Милка Ман- 
дић, Сара Пекер, Миливој Пекер, Миле 
Млађан, Ђуро Косијер, Петар Тепавац, 
Божица Мазињанин, Миливој Курузовић, 
Богдан Ђурић.Софија Вукдраговић, Мили- 
вој Рибић, Стана Вулетић, Јован Коси:ер, 
Тома Раусављевић, Ката Рибић, Јован Бр- 
ковић, Миливој Миљушевић, Миливој Це- 
тина, Софија Ромчевић, Марија Рибић, 
Никола Вукојевнћ, Марко Киурина, Бла- 
гоја Рибић, Симо Мишковић, Милица Ри- 
бић. Милан Подколњак, Сгево Николић 
и Никола Курузовић по 050; Миливој 
Ђулибрк 250; Бастаја Драгић, Милош 
Тадић, Никола Матијевић, Анђелија Косић 
и Раде Косић но 030; Јакко Млађан и 
Рафаило Бућаи но 0 25; Марко Киурина 
и Мило Пуцар по 020; Ј1азо Миладино- 
виђ 0 10.

Прилози сакупљени од г. Стевана Цр- 
ногорца, Турчевић-Поље: Богомир Чо- 
порда 2 50; Јово Матијевић, Ката Мати- 
јевић и Никола Чопорда по 1 круну; 
Стеван Црногорац, Милан Микељић, Ми- 
хаило Милашиновић, Јелисавета Чопорда 
и Мплка Соларић ио 0'50; Стојан Го 
деч, Сава Чакмак, Јула Илић и Стево 
Кундаџија по 0'20; Миле Штркаљ 015, 
Љубица Црногорац, Стојан Микијељић, 
Илија Радаковић, Никола Матијевић, Је- 
лица Царић, Михаило Кундак, Радован 
Кундак, Паво Јовановић, Ана Јовановић 
по 10; пара Андрија Матијевић, Миле 
Баста и Евипа Микијељић по 0'05; Срп. 
Земљорадничка Задруга 150.

Никола Седлар, Дрљача, 20
Прилози сакупЈвени од пона Вељка 

Лукића, Борова: Едуард Куреш и ВеЈВ 
ко Лукић но 10; Јосип Љеваковиђ, 
Симо Плавшић, А. Карајков, Љубомир 
Дардић по 250; Лазо Вуковић 2, Стево 
Војновић 180, Наја Војновић 150, Гл. 
Куртешан, Перо Лалић, Илија Дамјано- 
вић, М. Деснетовић, И. Шпановић и Сте- 
во Алиџић по 1 ; МијоЈвка Плавшић 
0 80, Јоко Јовановић 0'70, А. Зелшћ, 
Станко Лончар, Михаило Тополовић, Ми- 
тар Јуришић, Јово Бијелић, Јосо Кукић, 
Сгево Михаиловић, Ђуро Поповић, Мар. 
Амиџић, Стево Плачковић, Лазо Панић, 
Мих. Врачарић, Илија Вукомановић, Перо 
Лончар, Ђ. Зринић, Јакшо Новаковић, 
Мил. Милешевић, Ћиро Продановић, Сто- 
јан Гибаница, Цвијета Добровић, Стево 
Поповић, Ст. Девић, Стево Шајатовић, 
Саво Релић, Станко Поповић и Перо 
Врачарић по 0 50; Срди|а Врачарић 0 40, 
Сгојан Брајић, Стана Релић, Василија Пај- 
дак, Ћиро Тарбук, Сгеван Солар и Јово 
Аничић но 030; Којо Трбојевић, Сгево 
Тарбук и Станко Врачарић но 0*25; Ник. 
Илић, Марко Бијелић, Петар Кукић, Перо 
Рудановић. Раде Кнежевић, Саво Трбо- 
јевић, А. Човић, Вас. Кукић, Јула Ухер, 
Тимо Амиџић, Томо Тополовић, Тејо 
Њежић, М. Томашевић и И. Солар но 
020; Елијаш, Ник. Врачарић, М. Гру- 
бишић, Ј1. Пајдак и Милица Вукић по 015; 
Ђ. Вујановић, Цв. Ковачевић, Д. Кукић, 
А. Црнојевић, И. Пауновић, А. Бијелић, 
Ђ. Лазић и Ст. Лабудовић но 010.

Обшчество „Соборнаи РоссЈн**, Петро- 
град 208, Андрија Иванович, Дроси, Мо- 
сква 105356, VI. мушка Гимназија, Вар- 
шава 97 50, Женска Гимназија, Бахмут, 
45, Мушка Гимназија, Бахмут, 20, Од- 
бор за скуи. прилога, МакарЈвев, 250, 
Јосиф Дранишић, Рујевии, 36, Персонал 
двора Њ. Величанства Цара Николе II, 
Петроград, 17986.

Персонал двора Његовог Краљевског 
Височанства Књаза Мирка: Вгисе 1г\ут 
100, ЕуосПе 51а11е 10, А<ЈоК КНсћегћаизег, 
Јованка Јаблан, Петрана Станковнћ, Ве- 
лика Раичковић, Федерика Козо и Јозе 
фина Албрехт по 5, Љубнца Станоје- 
вић 2.

Лујо Милић, сакупио у Сланому 250, 
Оићинско УправитеЈвско, Кнмн, 75 20, Пе- 
тропавловска Акмолинска Област Цр. Кр- 
ста 326 65, XVI. чета 153 пјешачкога нука, 
Бакин, 7 60, Одбор Цр. Крста, Томск, 
1992-20, Гимнастичко друштво „Соко“, 
Томск. 33404, Евгенија Ментц, Харбин, 
7 50, Ј. боуеих, Цегиње, 25, Губерниски 
агрономи, Полтава, 92 90, „Новое Времл“ 
Петроград, 1087 20, Александар Топличан, 
Одеса 7 50, Персонал Женске Гимнази 
је, Болград, 32'50, А. Сандберг, кон- 
сул републике Доминиканске, Штокхолм, 
477-50, Женска Гимназија, Јелисаветград, 
175, Прва Муш. и Женска Гимназија, Хер- 
сон, 45.

Берлин, 4. фебруара. — Новине 
тврце да ђе краљ италијански по- 
с.јетити двор берлинскп 15. јуна 
приликом јубилеја царевог.

Париз, 6. фебруара. — Данас је 
Фалијер по уобичајеном церемони- 
јалу предао предсједничку дужност 
Поанкареу. — Бријан је дао оставку. 
Поанкаре је добио многобројне че- 
ститке од владара.

Беч, 7. фебруара. — Монтекули 
командант марине ставља се због 
старости у пенсију.
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Званични огласи 
0ГЛАС

Сви ниже изложени Закони, Стеногр. 
Биљешке Црногорске Народне Скуншти- 
не за Краљевину Црну Гору и Албуми, 
Јубиларна издања са назначеним цијена- 
ма могу се добитп на Цетињу у књпжа- 
рама: Мартиновића и Иванишевића и 
А. Рајнвајна; у Подгорици у књижарама: 
Коста К. Станића, Рундо и Загора и П. 
Вукогића; у Никшићу у књижарама: Си-

мата Гарчевића и Ш. Лаковића; у Кола- 
шину: у књижари: Кујачића и Тошковића. 

Албуми
— Јубиларна издања —

Албум слике из Црне Горе од перп.
1910 године.............- -- -.............. 3-—

Албум ВлаДајуће Куће Петро 
вић—Његош од 1910 год. .. .. -Т—

Албум Владајуће Куће Петро 
вић Његош у луксузном издању 50-—

Стеногр. Биљешке Цр. Нар. Скупштине:
Свеска за годину 1906. -. перп. 4.—

1907. -. „ 4 * —
>» »» »» 1908. .. „ 2—
»» »> »» 1909. -- 2 —
»» »» »» 1910. -. „ 4 —
»» »» », 1911.(ван-

редан сазив) .. -. . - „ 0-50
Цетиње, 1911.

Управа Држ. ЦЈтампарије.

ОБЈАВА
На дан 14. фебруара т. г. у 9 сати 

пријед нодне одржаће се у каниеларији 
административног одсјека Министарства 
Финансија и Грађевина јавна лииитација за 
набавку 1000—1500 квиитала ћумура 
кокса. —

Предаја истог има се извршити франко 
Цетиње и то пред магазином Владиног 
Дома.

Ко жели извршити набавку номенуте 
количине ћумура нека се реченог дана у 
одређено врмЈеме пријави поменутом од- 
сјеку гдје ће лицитанти сазнати и ближе 
услове. Лицитанти су дужни на дан ли- 
цитације положити као кауцију перп. 1000.

Бр. 809. — Из канцеларије Администр. 
Одс ека Министарства Финансија и Гра- 
ђевина, 6. фебруара 1913. Цетиње.

Приватки огласи

На знање
општинама, судовима и обласним упра- 

вама у ослобођеним крајевима.
Све врсти штамбиља од кау- 

чука, као печата од месинга са 
цијелим прибором уз врло јефти- 
не цијене могу се добити САМО у

Књижари и Папирници 
ВУКОТИЋ И Комп.

п. п. бр. 18, 2,3 ПОДГОРИЦА

ЈАВНА ВЛАГОДАРНОСТ
Приликом смрти нашег никада непрежаљеног 

оца, односно супруга

у свештеника Луке МрваљевиЋа
који послије кратког, али тешког боловања испу- 
сти своју душу на 16. децембра ове год., у83го- 
дини старости, а у 63 години свога службовања.

Сматрамо за свету дужност изјавити топлу 
благодарност Његовом Високопреосвештенству 
Г. Митрополиту Митрофану на пажњи према по- 
којнику и на телеграфском саучешћу.

Доживотна благодарност Њсговом Преосвеш- 
тенству г. Еиископу Кирилу на усменом саучешу, 
а да би нам још боље ублажио гугу, изасла 
свога ђакона, да покојника;до вјечне куће испрати.

Искрена хвала свештеницима: Љубу Николићу, 
Бошку Никчевићу, Благћју Вукотићу,' Јовану Ву- 
котићу и ђакону Головићу, који на глас његове 
смрти похиташе, над покојником опијело извр- 
шише и до вјечне куће испратише.

Срдачна хвала писару Тому Самарџићу, који 
се с иокојником онако дирљивим говором опрости.

Незаборавна хвалз: проту Матановићу, пону 
Шћепу Мартиновићу, протођакону Радичевићу, 
Јанку Милићу и кап. Балетићу на телеграфском 
саучешћу.

Хвала свима и свакоме, који нам ма којим 
путем изјавише саучешће у нашој жалости за 
драгим нам покојником.

Трепча, 27. децембра 1912 г.
Ожалошћени: супруга Петрана; синови: ион 

Саво, Петар, Шпиро и Марко са осталом род- 
бином. р. 175, бр. 23, 1,1

ЈАВНА БЛАГОДАРНОСТ
Приликом смрти нашег непрежаљеног сина и 

мужа

Т Мирка Секулића
— држ. магазинијера — 

који се, вршећи војничку дужност у Јужном Од- 
реду наше војске, 1. фебруара тек. год... прили- 
ком преноса од Ријеке до Цетиња, пресели у 
вјечност послије врло кратког, а тешког боло- 
ваља.

ахвалЈамо грађанству цетињском, свим прија- 
тељима, сродницима и познаницима, који било 
лично, било телеграфски изјавише саучешће за 
милим нам покојником.

протХ КРСТ>’ Матановићу, као и хоро- 
ођи Алекси Ивановићу са пјевачким друштвом 

који увеличаше спровод.
Још једном свима хвала.
Цетиње, 2. фебруара 1913.

Ожалошћени:
• 92, бр. 21,1,1 мајкаРадуша и жена Горде.
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Штампа Кр. Ц. Државне РЈтампарије


